Материально- техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса.

[bookmark: _GoBack]Образовательный процесс в филиале организован на условиях безвозмездного пользования  в помещении «Краевого государственного бюджетного образовательного учреждения среднего профессионального образования«Камчатский педагогический колледж»общей площадью 773,7 кв.м. Договор безвозмездного пользования  заключен  с 01.09.2012года, сроком на 6 летдо 31 августа 2018 года. Согласно договора для организации учебного процесса используются 15 аудиторий  для  проведения практических и лекционных занятийс современным учебным оборудованием, 2  компьютерных класса, библиотека, актовый зал и административные помещения.Горячим питанием и медицинским обслуживанием обучающиеся, преподаватели и сотрудники филиала обеспечены, в соответствии с договором безвозмездного оказания услуг. Занятия по физической культуре проводятся на базе спортивного зала КГБОУ  СПО «Камчатский педагогический колледж».
Фонд библиотеки филиала насчитывает более 7032 единиц хранения, 245 электронных изданий. В  читальном зале библиотеки 80 посадочных мест. Студенты филиала могут  воспользоваться бесплатным доступом к электронно-библиотечным системам  «Университетская библиотека онлайн» на сайте РАНХиГС.  Электронно-библиотечная система содержит научную и учебную литературу,  необходимую для работы студентов и преподавателей. Книги сгруппированы в целостные тематические и издательские  коллекции, сопровождены аннотированными описаниями, представлены в едином издательском формате. Доступ организован с ПК в академии или извне (по индивидуальным учетным данным). Филиал регулярно выписывает периодические издания.
Здание учебного корпуса расположенного по адресу: 683031, Камчатский край, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Бохняка,13 оснащено пандусом с перилами на входе в здание, имеется пандус с перилами внутри здания для подъема на 1 этаж, имеются специальные туалетные комнаты, двери аудиторий соответствуют требованиям нормативов. Аудитории оборудованы специальными учебными местами для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, компьютерной техникой, адаптированной для инвалидов со специальным программным обеспечением, альтернативных устройств ввода информации и других технических средств приема-передачи учебной информации в доступных формах. На дверях наклеены предупредительные знаки (желтые круги) для передвижения слабовидящих.
Учебные корпуса оборудованы системами противопожарной безопасности и оповещениями  с дублирующими световыми устройствами, а также  информационными световыми табло.
Филиал регулярно проводит анализ собственной материально-технической базы и библиотечно-информационного обеспечения, обновляя и пополняя библиотечные фонды, приобретая новые технические средства обучения и внедряя инновационные технологии в деятельность по подготовке специалистов для органов государственного и муниципального управления.  

