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Цель освоения дисциплины:

Целью освоения адаптационной дисциплины «Теория организации» является подготовка формирование у обучающихся компетенции: 
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	ПЛ-14
	Способность проектировать организационную структуру, осуществлять распределение полномочий и ответственности на основе их делегирования


	ПК-14.1
	Способность применять знания теории управления в организационном проектировании




План курса:
Тема 1
Основы теории организации

Тема 2
Законы и принципы организации

Тема 3
Основы проектирования организации

Тема 1. Основы теории организации

Теория организации, её место в системе научных знаний; природа и сущность организации; организация и управление; социальная организация, хозяйственные организации, государственные и муниципальные организации; механистическая и органическая организационные системы; организация как открытая система, внутренняя и внешняя среда организации, взаимодействие и адаптация к изменениям внешней среды; жизненный цикл организаций. История формирования теории организации как самостоятельной дисциплины. Предмет теории организации. Методы и подходы, используемые в теории организации. Научное управление. Теория организации А. Файоля. Теория бюрократии. Теория Гласиер. Теория организационного поведения. Институциональные изменения. Понятие и сущность организации. Природа и сущность организации. Черты и свойства организации. Цели организации. Сущность управления. Законы управления. Организация как открытая система. 

Тема 2. Законы и принципы организации

Законы диалектики; универсальные и специфические законы организации; основополагающие законы организации; фоновые законы организации, или законы «второго уровня»; специфические законы социальной организации. Принципы статической и динамической организации; принцип приоритета; принцип соответствия; принципы формирования процесса организации; диалектика рационального и иррационального в управлении; принципы рационализации; принципы преемственности, инновации, целостности (системности), верификации и амбивалентности (двойственности) как основа организации повседневной деятельности менеджера.

Тема 3. Основы проектирования организации

Коммуникации в организациях и современные информационные технологии организационной культуры; организационное проектирование; оценка эффективности организационных систем; тенденции развития организации. Значение и задачи организационного проектирования. Основные методологические принципы организационного проектирования. Проектирование и методы корректировки организационных систем. Процесс формирования оргструктуры. Оценка эффективности проектов. 

Формы текущего контроля и промежуточной аттестации: 
В ходе реализации дисциплины «Теория организации» используются следующие методы текущего контроля успеваемости обучающихся: 

– при проведении занятий лекционного типа: тестирование
– при проведении занятий семинарского типа: решение кейс-задач, дискуссии, доклад

- при осуществлении контроля самостоятельной работы: проверка конспектов по темам самостоятельного изучения
Промежуточная аттестация проводится  в форме экзамена с применением метода защиты проекта.
В результате освоения дисциплины у студентов должны быть:

	ПК-14.1 Способность применять знания теории управления в организационном проектировании


	сформированы знания:

·  основ социального взаимодействия

· основ теории управления и теории организации

· основ мотивации организационного поведения

сформированы умения:

· применять знания теории управления в  проектировании организационной структуры

· применять на практике технологию разработки и реализации организационно-управленческих решений и нести за них ответственность;

· осуществлять распределение полномочий и ответственности на основе их делегирования

сформированы навыки:

 —сбора и обработки необходимых данных, обобщения и анализа организационно-управленческой информации, формулирования выводов и рекомендаций по совершенствованию организационных структур;

· умение проектировать организационную структуру, осуществлять распределение полномочий и

ответственности на основе их делегирования
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